生死战中国男篮59:72委内瑞拉,无缘16强



五棵松篮球馆,中国篮球昔日福地、圣地,这一晚,成了中国球迷的伤心地。 在打赢即可出线,打赢即可直通东京的情况下,五棵松没能见证奇迹,59: 72,中国男篮不敌委内瑞拉,无缘复赛。家门口的幸福"篮球梦",到头来,不过一 枕黄粱。接下来,中国男篮将参加17-32名的排位赛,力争成为战绩最好的亚洲 球队,获得直通明年东京奥运会的资格。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘伟

扛不住的压力

输给波兰,最后时刻的连续 失误,把中国男篮推向了舆论的 风口浪尖。尽管从教练组到姚主 席,在不遗余力地给队员们"心 理按摩",让那场比赛的阴霾"翻 篇",但事实证明,大家还是高估 了球员们的心理素质。

"这场比赛我们有两点做 得不够好,一个是篮板,我们知 道对方和我们篮板上有差距。 第二个就是我们在进攻端知道 对方会走下线,但是我们在赛 前希望队员能够把这个压力释 放出来。"赛后李楠表示,"我们 开局希望通过个人的努力,把 对方给打趴下,但是不够耐心, 几个球投不进以后,他们越收 越紧,这样我们内线就没有发 挥的空间,我们在进攻端处理 得不够好。"

尽管从开局就被老辣的委 内瑞拉牢牢牵制,但中国男篮 并非没有翻盘的机会。他们在 终场前三分多钟,一度将比分 追至只有7分。遗憾的是,关键 时刻,周琦两次罚篮不中、进攻 中低位单打不进,让中国男篮 失去了最后的机会。而作为球 队核心的易建联,第三节中段, 甚至还出现了连续4罚不进的

笼罩在每个队员心头的心 魔,自始至终,都没有走开。

逃不过的轮回

比赛结束后,愤怒的现场

球迷高喊出了"李楠下课",从 三年前里约奥运会上输给对手 4分,到如今输掉了13分,委内 瑞拉还是72分的水平,而准备 了三年的中国男篮,却从68 分,沦落到了不及格。

这仅仅是李楠的问题吗?

其实,仔细翻一翻技术统 计,中国男篮再次输给委内瑞 拉,同三年前没什么两样。面对 平均身高只有1米95、内线最高 2米05的委内瑞拉,中国男篮的 篮板又被爆成了渣。全场比赛, 中国男篮篮板球28:49落后,而 在前场篮板方面,中国男篮10: 20落后,三年前,前场篮板2: 12,不多不少还是10个。

全队三分球、罚球依旧糟 糕。本届赛事中国男篮三场比 赛,总共扔进了15个三分球, 命中率只有22%。在外线球员 迟迟找不到手感的情况下,是 周琦和易建联率先得分。罚球 上,中国男篮总计出手74次, 仅仅命中46球,命中率仅为 62%,这些从热身赛就一直困 扰着全队的顽疾,一直没有改

不可否认,本届世界杯三 场小组赛,李楠在用人上偏于 保守,迟迟不敢大胆起用任骏 飞和可兰,增加锋线高度放手 一搏;在战术上,对阵波兰最后 时刻领先3分情况下的主动犯 规,也令人一头雾水。然而,从 根子上,中国联赛、中国球员基 本功的欠账太多,中国球员经 历的高水平大赛太少,这些都 算在李楠头上,并不公平。

近乎失控的命运

无缘16强,家门口的世界

杯,中国男篮的出局方式令人 失望。我们必须承认,在世界篮 球向前的滚滚大潮中,中国篮 球正在被甩得越来越远,甚至 已经达不到世界三流的水准。

这样的结论无疑是令人沮 丧的,但这就是残酷的现实。冲 击16强的任务失败了,但中国 男篮的世界杯还没有结束。由 于小组赛阶段,亚洲球队全军 覆没,全部无缘复赛,唯一一个 直通东京的名额,不得不在接 下来的17-32名排位赛中确

按照排位赛赛程,第一轮 小组赛被淘汰的16支球队,将 携第一轮成绩被分在4个小组 (M-P组)、每组4支球队进行 比赛,其中A组和B组三四名 进M组,每支球队和同组在第 一轮中没有碰面过的2名对手 分别进行一场比赛,决出最终 的17-32名。

按照赛程,接下来,中国男 篮将前往广州,9月6日、8日, 同B组第四名韩国、第三名尼 日利亚再分别进行两场比赛。 中国男篮直通东京最稳妥的方 式,是战胜韩国和尼日利亚,取 得M组头名。不过,考虑到本届 赛事,非洲球队也已在小组赛 全军覆没,同样得通过排位赛 直通东京,作为非洲实力最强 且有多名NBA球员坐镇的尼 日利亚,势必要与中国一较高 下。直通东京,也变得异常凶 险。

▶再次失去机会,中国男篮的 失利不仅让球迷上头,也让球员挠 头。 新华社发

差错投诉: (0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元